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Πολιτική Ποιότητας
 
Το Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου (εφεξής Τ.Μ.Σ.) παρέχει στους
φοιτητές  και  φοιτήτριές  του  υψηλού  επιπέδου  επιστημονική  και  καλλιτεχνική
κατάρτιση,  συνδυάζοντας  τη  θεωρητική  γνώση  με  την  καλλιέργεια  πρακτικών
δεξιοτήτων και την ανάπτυξη της μουσικής δημιουργικότητας και στοχεύοντας στη
μελλοντική τους επιστημονική,  καλλιτεχνική ή παιδαγωγική επάρκεια.  Η δέσμευση
αυτή  υλοποιείται  μεταξύ  άλλων  μέσα  από  μια  συνεκτική  Πολιτική  Διασφάλισης
Ποιότητας, οι βασικές αρχές της οποίας έχουν ως ακολούθως:
 
 
1.1. Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Τμήματος Μουσικών Σπουδών
 
Η  Πολιτική  Διασφάλισης  Ποιότητας  του  Τ.Μ.Σ.  εναρμονίζεται  με  την  Πολιτική
Ποιότητας του Ιονίου Πανεπιστημίου όπως αυτή έχει εγκριθεί από τη Σύγκλητο του
Ιδρύματος, και προσδιορίζει τη στρατηγική του στο πλαίσιο της Σχολής Μουσικής και
Οπτικοακουστικών  Τεχνών.  Η  Πολιτική  αυτή  υλοποιείται  μέσα  από  τις  ακόλουθες
επιμέρους θεσμοθετημένες διαδικασίες και λοιπές δραστηριότητες:
 

 Διαδικασίες  διαρκούς  παρακολούθηση  της  εφαρμογής  του  Προγράμματος
Προπτυχιακών Σπουδών, που εξασφαλίζουν τη συνεχή βελτίωση των μεθόδων
διδασκαλίας  αλλά  και  την  καθοδήγηση  των  φοιτητών  όσον  αφορά  τις
πολλαπλές επιλογές που προσφέρει το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών, την
αξιόπιστη και διαφανή αξιολόγηση των επιδόσεών τους αλλά και τη μέτρηση
της ικανοποίησής τους με την εφαρμογή συγκεκριμένης μεθοδολογίας.

 Ετήσια  διαδικασία  αναβάθμισης,  βελτίωσης  και  εκσυγχρονισμού  του
Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών στο σύνολό του, σύμφωνα με τις πιο
σύγχρονες εξελίξεις στα πεδία της μουσικής δημιουργίας και επιστήμης και τις
τελευταίες  θεωρητικές και  θεσμικές εξελίξεις  στη μουσική παιδαγωγική,  με
στόχο  τη  συνεχή  βελτίωση  των  μέσων  και  των  μεθόδων  επίτευξης  των
προσδοκώμενων  μαθησιακών  αποτελεσμάτων  του  Προπτυχιακού
Προγράμματος  Σπουδών,  αλλά  και  την  εναρμόνισή  του  με  τις  διαρκώς
μεταβαλλόμενες συνθήκες στην αγορά εργασίας.

 Διαδικασίες  συνεχούς  βελτίωσης  και  εκσυγχρονισμού  των  εσωτερικών
κανονισμών  λειτουργίας  του  Τ.Μ.Σ.  και  ανάπτυξη  νέων  κανονισμών  σε
συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος, με στόχο τη
διαρκή ενίσχυση της αποτελεσματικής και διαφανούς λειτουργίας του σε όλες
τις πτυχές του ακαδημαϊκού του βίου

 Ετήσια καταγραφή και ανάλυση του προφίλ των εισαγόμενων προπτυχιακών
φοιτητών,  εξαγωγή  στατιστικών  στοιχείων  συγκριτική  αξιολόγηση  των
ευρημάτων με  αυτά προηγούμενων ετών,  ως  επιπλέον  μέσο  βελτίωσης  της
συνολικής λειτουργίας του Τ.Μ.Σ.

 Συστηματική  στήριξη  κάθε  δημιουργικής  πρωτοβουλίας  των  μελών  της
ακαδημαϊκής  κοινότητας  του  Τ.Μ.Σ.  σε  συνεργασία  με  εξωτερικούς
καλλιτεχνικούς,  επιστημονικούς  ή  εκπαιδευτικούς  φορείς,  με  στόχο  την
περαιτέρω ενίσχυση της εξωστρέφειας του Τμήματος. 

Επιπλέον,  συνεχής  είναι  η  αξιολόγηση  του  συνόλου  των  ακαδημαϊκών  και
διαχειριστικών λειτουργιών  του  Τ.Μ.Σ.  σε  συνεργασία  με  τη  Μονάδα Διασφάλισης



Ποιότητας  του  Ιδρύματος,  και  σύμφωνα  με  τα  όσα  ορίζονται  από  την  Αρχή
Διασφάλισης Ποιότητας όσον αφορά τη συμμετοχή των φοιτητών σε όλες τις πτυχές
της  ακαδημαϊκής  ζωής,  την  αποτύπωση  και  προβολή  των  ερευνητικών  και
καλλιτεχνικών επιτευγμάτων του διδακτικού και επιστημονικού προσωπικού αλλά και
την υποστήριξη της διαχείρισης των προγραμμάτων σπουδών με βάση έγκυρα και
αξιόπιστα δεδομένα. Συγκεκριμένα, οι εφαρμοζόμενες διαδικασίες είναι σχεδιασμένες
έτσι ώστε να αποτυπώνουν:

  την  καταλληλόλητα  της  δομής  και  της  οργάνωσης  του  προγράμματος
σπουδών, καθώς και την ποιότητα του παρεχόμενου διδακτικού έργου,

 την επίτευξη των προσδοκώμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων
σύμφωνα  με  το  Ευρωπαϊκό  και  το  Εθνικό  Πλαίσιο  Προσόντων  Ανώτατης
Εκπαίδευσης,

 τη σύνδεση της διδασκαλίας με την επιστημονική και την καλλιτεχνική έρευνα
που εκπονείται στο πλαίσιο του Τ.Μ.Σ.,

 τη  ζήτηση  των  αποκτώμενων  προσόντων  των  αποφοίτων  στην  αγορά
εργασίας,

 την ποιότητα του επιτελούμενου ερευνητικού έργου και
 την  ποιότητα  των  παρεχόμενων  διοικητικών  και  λοιπών  υποστηρικτικών

υπηρεσιών.
 
 
1.2.  Προγραμματισμός  στόχων  και  δράσεων  που  σχετίζονται  με  τη  διασφάλιση
ποιότητας
 
Ο  προγραμματισμός  στόχων  και  δράσεων  που  σχετίζονται  με  τη  διασφάλιση  της
ποιότητας  του  Προγράμματος  Προπτυχιακών  Σπουδών  (εφεξής  Π.Π.Σ.)  αποτελεί
ευθύνη της Συνέλευσης του Τμήματος, η οποία αποφασίζει βασιζόμενη σε σχετικές
εισηγήσεις που καταρτίζονται από την Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών (Ε.Π.Σ.). Η
Ε.Π.Σ. είναι τριμελής, έχει διετή θητεία και ορίζεται από τη Γενική Συνέλευση του
Τ.Μ.Σ. στην αρχή του ακαδημαϊκού έτους. 

Όπου υπάρχει σχετική πρόβλεψη από την νομοθεσία, στην παραπάνω  διαδικασία είναι
δυνατόν  να  εμπλακούν  και  ανώτερα  θεσμικά  όργανα  του  Ιδρύματος  όπως  η
Κοσμητεία, η ΜΟ.ΔΙ.Π. και η Σύγκλητος. Πρόσθετο υποστηρικτικό και συμβουλευτικό
ρόλο μπορούν να αναλαμβάνουν επιμέρους όργανα του Τμήματος με συγκεκριμένες
αρμοδιότητες, όπως λ.χ. η ΟΜ.Ε.Α, οι Διευθυντές των Εργαστηρίων, η Γραμματεία, ο
Συντονιστής  του  προγράμματος  κινητικότητας  ERASMUS,  ο  Συντονιστής  της
Πρακτικής  Άσκησης,  ο  Διαχειριστής  των  ιστοσελίδων  του  Τμήματος  κ.λπ.,  ενώ η
Συνέλευση μπορεί  οποτεδήποτε να ορίσει επιμέρους ομάδες εργασίας ειδικού σκοπού.
 
Κεντρική θέση στον προγραμματισμό στόχων και δράσεων που σχετίζονται με την
διασφάλιση  ποιότητας  έχουν  οι  διαδικασίες  αναθεώρησης  και  επικαιροποίησης
πτυχών του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών, αξιολόγησης των μαθημάτων και
των διδασκόντων από τους φοιτητές και επεξεργασίας και ανάλυσης των ευρημάτων
τους, όπως και η διαδικασία εσωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος. Οι διαδικασίες
αυτές προγραμματίζονται περιοδικά ως ακολούθως: 
 



 Οι  διαδικασίες  αναθεώρησης  και  επικαιροποίησης  του  Προγράμματος
Προπτυχιακών  Σπουδών  ακολουθούν  ετήσιο  κύκλο:  οριστικοποιούνται   στη
βάση σχετικών εισηγήσεων της Ε.Π.Π. το αργότερο τον Απρίλιο κάθε έτους για
το πρόγραμμα της ερχόμενης ακαδημαϊκής περιόδου. 

 Οι διαδικασίες αξιολόγησης των μαθημάτων και των διδασκόντων από τους
φοιτητές  ακολουθούν  την  περιοδικότητα  των  ακαδημαϊκών  εξαμήνων  και
προγραμματίζονται  τυπικά  μεταξύ  7ης  και  9ης  διδακτικής  εβδομάδας  κάθε
εξαμήνου. Στη συνέχεια ακολουθεί αποδελτίωση, στατιστική επεξεργασία και
εξαγωγή συμπερασμάτων. 

 Ο προγραμματισμός για την εσωτερική αξιολόγηση, που  απαιτεί την ευρεία
κινητοποίηση όλων των μελών της  κοινότητας  του  Τ.Μ.Σ.  για  την συλλογή
στοιχείων,  την επεξεργασία τους και  την κατάλληλη μορφοποίησή τους για
ενσωμάτωση στην σχετική έκθεση, γίνεται σε ετήσια βάση. 

 
Πέρα από τις παραπάνω περιοδικές διαδικασίες , η Συνέλευση του Τ.Μ.Σ. δύναται να
προγραμματίσει  οποιαδήποτε  άλλη  ενέργεια  ή  δράση  που  να  αποσκοπεί  στη
διασφάλιση ποιότητας.
 
Για όλες τις παραπάνω διαδικασίες, δράσεις και ενέργειες, ενημερώνεται έγκαιρα και
με πληρότητα και διαφάνεια το σύνολο των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας του
Τ.Μ.Σ.  με  κάθε  πρόσφορο  τρόπο,  συμπεριλαμβανομένων  όλων  των  ηλεκτρονικών
μέσων που διαθέτει το Τμήμα. Αντίστοιχα, η ακαδημαϊκή κοινότητα ενημερώνεται με
πληρότητα  και  διαφάνεια  για  κάθε  διαδικασία  ή  μηχανισμό  ενσωμάτωσης  των
πορισμάτων των διαφόρων αρμοδίων οργάνων στο κανονιστικό πλαίσιο που διέπει τη
λειτουργία του Τ.Μ.Σ..


